  代数方程

一、教材内容

八年级第二学期第二十一章[image: image1.png]2R (ZXXK.COMRBL T




 代数方程（19课时）。

二、“课标”要求

1．知道整式方程的概念；通过对含有一个字母系数、次数不超过二次的一元整式方程求解，体会分类讨论的思想方法，会解这类方程。

2．建立分式、根式与方程的联系，理解分式方程、无理方程的概念；领会把分式方程整式化、无理方程有理化的转化思想，掌握这两类方程的解法。

3．解分式方程、无理方程限于简单情形。知道用换元法解分式方程的条件，会用换元法或整体代换思想解分式方程；不要求用换元法解无理方程（在无理方程中含有未[image: image2.png]2R (ZXXK.COMRBL T




知数的根式不超过两个）

4．二元二次方程组限于组内两个方程之一是二元一次方程或两个方程中至少有一个容易变形为二元一次方程的形式，掌握这类二元二次方程组的解法。领会“降次”和“消元”的方法，进一步领略转化与化归的思想
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．会用一元二次方程、分式方程等解决简单的实际问题；增强分析能力，领悟建立数学模型的思想。

三、“考纲”要求

	考     点
	要    求

	23．整式方程的概念
	I

	24．含有一个字母系数的一元一次方程与一元二次方程的解法
	II

	25．分式方程、无理方程的概念
	II

	26．分式方程、无理方程的解法
	III

	27．二元二次方程组的解法
	III

	28．列一次方程（组）、一元二次方程、分式方程等解应用题
	III


注意：“考纲”中没提“高次方程”。 部分内容超出教材范围。      

代数方程
一、选择题：（每题4分，满分24分）

1.下列关于[image: image4.wmf]x

的方程中，高次方程是                             （     ）
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3.下列方程中,有实数根的是                                     （     ）[来
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5.下列方程组，[image: image27.wmf]8
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其中，[image: image31.png]2R (ZXXK.COMRBL T




二元二次方程组的个数是                                            （     ）

（A） 1；           （B） 2；           （C） 3；          （D） 4.

6.方程组
的解的个数是                     （     ）

（A） 1 ;           （B）  2 ;          （C） 3 ;          （D） 4.

二、填空题：（本大题共12题，每题4分，满分48分）

7.方程[image: image33.wmf]3
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8.方程[image: image34.wmf]42
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9.方程[image: image36.wmf]233
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的解是             .

10.把二次方程[image: image37.wmf]22
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两个一次方程是                               .

11.已知关于[image: image39.wmf]x

的方程[image: image40.wmf]2
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         时,关于[image: image43.wmf]x
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14.方程组
的解是                   .

15.若关于[image: image48.wmf]x
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的值是             .

16.已知一个直角三角形的周长为[image: image52.wmf]26
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,斜边上的中线长为1,那么这个直角三角形的面积是              .

17.如果某工厂三月份生产总值比一月份增加[image: image53.wmf]0
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,那么二、三月份平均每月生产总值的增长率是           .

18.如果方程[image: image54.wmf]1
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有实数解,那么[image: image55.wmf]k

的取值范围是             .

三、解答题：（本大题共7题，满分78分）

19．（本题满分10分）解方程：[image: image56.wmf]2
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20．（本题满分10分）解方程：[image: image57.wmf]x
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有两个相同的实数解?并求出此时方程组的解.

[来源:学科网ZXXK]
22．（本题满分10分，每小题满分各5分）解关于[image: image60.wmf]x

或[image: image61.wmf]y

的方程:
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23．（本题满分12分，每小题满分各6分）解方程组:
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24．（本题满分12分）甲、乙两家便利店到批发站采购一批饮料，共25箱，由于两店所处的地理位置不同，因此甲店的销售价格比乙店的销售价格每箱多10元．当两店将所进的饮料全部售完后，甲店的营业额为1000元，比乙店少350元，求甲乙两店各进货多少箱饮料？

25．（本题满分14分，第（1）题满分[image: image67.png]2R (ZXXK.COMRBL T




8分，第（2）题满分6分）修建[image: image68.wmf]360

米长的一段高速公路,甲工程队单独修建比乙工程队多用[image: image69.wmf]10

天,甲工程队每天比乙工程队少修建[image: image70.wmf]6
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[image: image72.wmf]2

万元,乙工程队每天修建的费用为[image: image73.wmf]3.2

万元.

(1)求甲、乙两个工程队每天各修建多少米;

(2)为在[image: image74.wmf]35

天内完成修建任务,应请哪个工程队修建这段高速公路才能在按时完成任务的前提下所花费用较少?并说明理由.

参考答案及评分标准
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19． 解：去分母，得[image: image87.wmf]2
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21．(本题满分10分)[来源:学,科,网Z,X,X,K]
解:由①得 [image: image98.wmf]yxm
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22．（本题满分10分，每小题满分各5分）
(1)解:去括号,得[image: image106.wmf]93
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      移项,得[image: image107.wmf]39
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(2)解: 合并同类项,得[image: image115.wmf]2
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,                          ------1分

       当[image: image122.wmf]20
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23．（本题满分12分，每小题满分各6分）
(1) 解:①化为[image: image126.wmf]20,30.
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所以,原方程组的解是
                              ------1分
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24．（本题满分12分）[来源:Zxxk.Com]
解:设甲店进货[image: image138.wmf]x
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答：甲店进货10箱饮料，乙店进货15箱饮料．           [image: image148.png]2R (ZXXK.COMRBL T
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25．（本题满分14分，第（1）题满分8分，第（2）题满分6分）
(1)解:设甲每天修建[image: image149.wmf]x
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答: 甲每天修建12米,乙每天修建18米.                    ------1分

(2)解:甲所用时间为[image: image158.wmf]360
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答:在[image: image163.wmf]35

天内完成修建任务,应请甲工程队修建这段高速公路才能在按时完成任务的前提下所花费用较少.                              ------2分





